

淄川区调整高污染燃料禁燃区域

“禁燃区”内禁止销售、燃用高污染燃料

记者 张亚军 报道

晨报讯 日前,淄川区人民政府办公室发布《关于调整淄川区高污染燃料禁燃区的通知》,根据淄博市人民政府办公室《关于调整淄博市高污染燃料禁燃区的通知》(淄政办发〔2019〕4号)要求,结合淄川区实际,决定对淄川区高污染燃料禁燃区(以下简称

“禁燃区”)范围及高污染燃料类别进行调整。

淄川区“禁燃区”内禁止燃用的燃料组合为:除单台出力大于等于35蒸吨/小时锅炉以外燃用的煤炭及其制品(包括原煤、散煤、煤矸石、煤泥、煤粉、水煤浆、型煤、焦炭、兰炭等);石油焦、油页岩、原油、重油、渣油、煤焦油。

调整后的“禁燃区”范围是:北至眉山路、东至聊斋路、南至南外环、西至张博路、将军路—张博附线—松龄西路—大钟街围成区域。“禁燃区”内涉及合村并居、旧村改造等项目的村居,待项目完工,并通过电代煤、气代煤、集中供暖等方式解决群众冬季取暖后再列入“禁燃区”。

具体的管控要求为:根据《打赢蓝天保卫战三年行动计划》(国发〔2018〕22号)要求,全区“禁燃区”内禁止使用35蒸吨/小时以下燃煤锅炉,按规定保留的燃煤锅炉应达到大气污染物特别排放限值或超低排放等相关标准要求。在“禁燃区”范围内,禁止销售、燃用高污染燃料;禁

止新建、扩建、改建燃用高污染燃料的项目;现有高污染燃料燃用设施,除用于城市集中供热外,有关单位和个人应当在规定的期限内改用天然气、液化石油气、电或其他清洁能源。逐步取缔热电联产内的供热锅炉、工业蒸汽锅炉及各种洗浴锅炉,推进热电联产和集中供热。



杨杨在公益课上传授剪纸技艺。

“二维码姑娘”杨杨 用剪纸传递内心的美好和善意

文/图 通讯员 闫盛霆
记者 张亚军

剪刀飞,纸花舞。仿佛像变魔术一样,一张二维码图案就在纸上跃然生成,用手机一扫就能识别。拥有这项本领的是一位90后女孩,她不仅是剪纸非遗传承人,还开门办班,收起了徒弟,讲起了公益课,每年教授学员1000余人,志愿服务680个小时。她就是淄川区剪纸协会会长杨杨。

“文化传承,贵在创新。文化影响,融入生活。”身为一位剪纸艺人,这是杨杨常说的一句话。她敢于自我挑战,剪出纸质版“二维码”。“剪二维码,说起来容易,做起来难。”杨杨说,起初她看到每个二维码都是由黑青色线条组成的图案,她就用瓷青色宣纸剪,用了两天才剪出了自己微信账号的二维码,但无论怎么扫码都无法识别。

这是怎么回事?通过仔细

观察,杨杨发现每个二维码的底色为白色, she就把剪好的二维码下面铺上白纸,可是扫码仍然不成功。“家里人劝我把两种颜色的宣纸反过来再试试。”杨杨用白宣纸剪二维码,然后用瓷青色宣纸当背景。经过数次试验后,终于扫码成功。她的剪纸二维码上了百度首页,点击量突破3000万。从此,杨杨有了一个雅号,被称为“二维码姑娘”。目前,国内有200多家纸媒、电视台有了她剪纸的“二维码”。

杨杨曾经受邀在中国课本博物馆举办剪纸个人展、受邀参加2018世纪旅游城市联合会青岛香山旅游峰会,在主场会场表演剪纸艺术,为峰会剪制二维码。她先后荣获淄川区金牌工匠、五一劳动奖章、区优秀社会工作人才等荣誉称号。今年,台风“利奇马”过后,她自发组织协会会员义卖,购买生活日用品捐赠。

身为一位剪纸艺人,杨杨明白,学习剪纸不仅是在学习一门技艺,也是在传承中国传统文化。作为社区的一名文艺志愿者,她先后在社区、图书馆、学校、老年大学公益传授剪纸课程,并开创无墙教育,让每一位学员真正地学习体验到剪纸知识,在她的努力下,现在淄博市已经有多个区县效仿杨杨剪纸的公益课程,开展剪纸的民间艺术。同时,她将剪纸技艺作为淄川区非物质文化遗产项目加入了“淄川文化云”惠民工程中,定期在社区、文化站进行培训。

“我们做剪纸,就是希望剪纸这门以前最接近老百姓生活的传统手工艺,能够重新回归到日常生活中去。人人都能用一把剪刀、一张红纸,向世界传递内心的美好和善意。”杨杨朴素的话语中,传递出她对剪纸这门艺术朴素的价值观。

淄博市精神卫生中心开展健康教育比赛活动

科普健康教育 护佑患者健康

通讯员 刘情情 报道

晨报讯 近期,淄博市精神卫生中心护理部组织临床科室开展以“科普健康教育护佑患者健康”为主题的健康教育比赛活动。本次比赛以视频制作的形式,结合临床常见病如:高血压、糖尿病、冠心病、精神分裂症等疾病,给予患者和家属针对性健康宣传教育。

为体现作品的实用性,护理部对上交作品进行了初审,再下发到各临床科室,由临床科室护士长组织全体护士一起观看,全体患者共同参与,最后结合患者意见进行评分,让患者选出最佳作品,真正做到了以患者为中心。

最终,男一病区《防跌倒宣教》荣获一等奖,女二病区《精神分裂症大讲堂》、男二病

区《我的血压我做主》荣获二等奖,男三病区《精神分裂症》、心理一病区《睡眠宣教》、心理二病区《入院宣教》荣获三等奖,女一病区《负性情绪健康宣教》《糖尿病健康宣教》、临床心理中心《睡眠宣教》、心身病区《住院患者防跌倒相关健康教育》、儿少病区《儿少精神科健康教育科普》、女三病区《防跌倒——生活不再“步步惊心”》荣获优秀奖。

本次活动的开展,启发广大护理人员开拓思路,学习新知识、新技能,丰富了健康教育内涵和形式,提高护理人员健康教育能力和水平,增加了护患之间的交流,拉近了护患之间的距离。今后,淄博市精神卫生中心护理人员将继续用知识守护健康,用行动助力健康。



同学们参观淄博煤矿博物馆展厅。

淄博师专附属小学二年级四班 参观煤矿博物馆 传承红色文化遗产

文/图 通讯员 王文婧

晨报讯 11月9日上午,淄博师专附属小学二年级四班全班同学参观了淄博煤矿博物馆。淄博煤矿博物馆是淄博市唯一一家煤矿展览馆,也是淄博市国防教育基地。

同学们在讲解员带领下,认真地参观了每一个展厅,详细了解展品背后的历史故事。令同学们印象深刻的是“北大井”透水矿难的模拟影片,该事故有536名矿工遇难,场景

十分震撼。讲解员对王尽美、邓恩铭在淄博矿区开展革命斗争,淄博煤矿工人支援前线等事迹进行了深入讲解。这段历史需要铭记,同学们将继续传承、发扬优良的革命传统。随后,同学们参观了全国各地煤矿展览图,了解了煤矿发展史。通过此次参观,同学们了解了淄博矿区的发展史及抗战历程,感受了优良的革命传统,是一次有意义的传承红色文化遗产活动。



杨杨在社区义务传授剪纸技艺。



杨杨的剪纸作品《二维码》。